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Θέμα : Ίδρυση ειδικού Δημοτικού Σχολείου στον Δήμο Νίκαιας 
 
 
 
 

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να θέσουμε υπ’ όψιν σας τις 
σκέψεις και απόψεις μας σχετικά με ένα ζήτημα που αφορά ιδιαίτερα 
ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες συμπολιτών μας και συγκεκριμένα τα παιδιά μας 
με ειδικές ανάγκες, τα οποία πρέπει να φοιτούν σε ειδικά σχολεία.  

Όπως γνωρίζετε τα ειδικά σχολεία και τα εκπαιδευτικά κέντρα 
εξυπηρετούν παιδιά και νέους με ειδικές ανάγκες και έχουν σκοπό τη σωστή 
εκπαίδευσή τους και την αναγνώριση των ιδιαίτερων ικανοτήτων τους. 
Παράλληλα, αποσκοπούν στην κοινωνική ένταξή τους, στην ανάπτυξη  
ικανοτήτων αυτόνομης διαβίωσης και στην παροχή ψυχολογικής υποστήριξης 
στα παιδιά και τις οικογένειές τους.  

Σήμερα στον ευρύτερο Πειραιά λειτουργούν συνολικά δέκα (10)  
Ειδικά Δημοτικά Σχολεία, δυστυχώς όμως κανένα εξ αυτών δεν λειτουργεί 
στον πολυπληθέστερο δήμο της β’ Πειραιά και συγκεκριμένα στον Δήμο της 
Νίκαιας.  

Όπως μάλιστα θα διαπιστώσετε από τον πίνακα με τα στοιχεία που σας 
επισυνάπτουμε, ο αριθμός των παιδιών που κατοικούν στη Νίκαια και  
αναγκάζονται να φοιτούν σε σχολεία γειτονικών Δήμων λόγω έλλειψης Ειδικού 
Σχολείου στην περιοχή τους είναι αρκετά υψηλός και μάλιστα ο υψηλότερος 
μετά το κέντρο του Πειραιά και τον Κορυδαλλό.  

Αποτέλεσμα της μη ύπαρξης Ειδικού Δημοτικού Σχολείου στη Νίκαια 
είναι αφενός μεν να υφίστανται σημαντική ταλαιπωρία τα μικρά μας παιδιά και 
οι οικογένειες τους και αφετέρου αρκετά να «αποκλείονται» της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας εξαιτίας της έλλειψης της σχετικής σχολικής μονάδας. 
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Κυρία Υπουργέ,  
 
Μπορεί με τον νόμο 3699/2008 να θεσμοθετήθηκε ως υποχρεωτική η 

ειδική αγωγή, όμως η πραγματικότητα για τα παιδιά με αναπηρία εξακολουθεί 
να είναι, όπως και εσείς γνωρίζετε, εξαιρετικά ζοφερή.  

Σύμφωνα με στοιχεία του αναπηρικού κινήματος, από τα 180.000 και 
πλέον Ελληνόπουλα με αναπηρίες και μαθησιακές δυσκολίες που χρήζουν 
ειδικής εκπαίδευσης, μόνο τα 13.500 παρακολουθούν κάποια μορφή 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, ενώ μόλις το 10% από αυτά συνεχίζει σε 
δευτεροβάθμια διαδικασία ειδικής αγωγής. 

Τα παραπάνω ποσοστά είναι πραγματικά συγκλονιστικά και 
αποτυπώνουν την ανάγκη η Πολιτείας να σταθεί με την αρμόζουσα 
ευαισθησία και ευθύνη στα παιδιά με αναπηρίες και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες. 

Από τη μεριά μας πρόθεσή μας είναι να στηρίξουμε την ίδρυση Ειδικού 
σχολείου στη Νίκαια, ανταποκρινόμενοι στο αίτημα φορέων της περιοχής. 
Αυτό επιτάσσει η ευαισθησία και η αλληλεγγύη μας προς τους συμπολίτες μας 
με αναπηρία και ιδιαίτερα προς τα παιδιά. 

Με την πεποίθηση ότι συμμερίζεστε τις απόψεις και τις αγωνίες μας για 
τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των παιδιών αυτών μέσα στο χώρο 
των σχολείων εξασφαλίζοντάς τους ένα καλύτερο μέλλον που θα διευκολύνει 
την εκπαιδευτική διαδικασία, παρακαλούμε όπως εξετάσετε το θέμα για τη 
δημιουργία Ειδικού Δημοτικού Σχολείου στη Νίκαια. 

Σε αναμονή της απαντήσεώς σας. 
 
 

                                                                       Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ 
 
 
                                                                         ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑΣ  
Κοιν. : 
-Δήμο Νίκαιας 
-Διεύθυνση Α/θμιας εκπαίδευσης Πειραιά 
-Γραφείο Ειδικής Εκπαίδευσης Πειραιά 
-Γρ. Αντινομάρχη Νεολαίας και Πολιτών 
-Δ/νση Παιδείας                    
  
Συν. : 
Πίνακας (σελίδα 1)         
  


